

证人指证人云亦云 法盲男子“无罪认罪”

# 民警四次模拟现场还他清白

本报记者 陶相银 赵兵 通讯员 李世成

6月3日夜間,在威海工业新区,一辆摩托车撞上一辆拖拉机,摩托车上的两人一死一伤。交警调查中,伤者说自己是乘客,而当事另一方及目击者却指证他是司机。随后,伤者承认自己是肇事司机。但当民警寻求证据证实本案时,却发现伤者并非司机。民警通过4次现场模拟,最终为伤者洗脱了肇事嫌疑。

## 两车相撞,一死一伤

6月3日20时25分许,在工业新区嵩山镇西马格村南,一辆手扶拖拉机准备转弯进入西马格村,拖拉机的车厢装了数十块五六米长的木板,一辆疾驰而来的摩托车撞在了木板上。拖拉机司机马某下车查看,发现倒地的摩托车下压着一名黑衣男子,路旁的草丛中有一名红衣男子受了重伤。马某赶紧让妻子时某拨打了120急救电话,并报了警。由于事发地就在西马格村的村头,一些村民前来围观。

120救护车赶到后,将红衣男子送往附近医院抢救。而当交警六大队民警赶到时,受伤较轻的黑衣男子却不见了踪影。在现场调查中,马某、时某及一些围观的村民纷纷指证黑衣男子是摩托车司机。

当夜,红衣男子经抢救无效死亡。经查,死者为陈某,逃离现场的黑衣男子为陈某的朋友曾某。

## 谁在驾车,说法不一

4日,曾某被传唤至交警六大队接受讯问。曾某称,3日中午,他请陈某吃饭,两人各喝了6瓶啤酒。事发

前,陈某驾车带曾某去草庙子镇,途经嵩山镇一超市时,还下车买了下酒菜,准备晚上再喝一顿。途经事发地点时,仍是陈某驾车。曾某说,他见陈某已被救护车接走,觉得没啥事了,便离开了现场。

根据现场勘查及对曾某进行体检,民警发现曾某左臂有创伤,身体左侧大面积擦伤。这一情况说明,曾某确实曾遭木板撞击,可能坐在驾驶位置。而当曾某听说陈某已经死亡,且有多人指证他是肇事司机后,曾某突然改口,交代事发时是自己驾驶摩托车。

6日,在本人陈述、证人证言、驾驶证查询记录等证据证实下,交警部门以曾某存在无证驾驶的违法行为,对其处以行政拘留15天的处罚,且准备案件审理完后再追究其刑事责任。

## 重新取证,困难重重

根据新刑事诉讼法的规定:“证据必须经过查证属实,才能作为定案的根据。”办案民警依据曾某、马某等多人的供述,对案件进行了重新取证。

摩托车途经路线共有3处监控摄像头,分别在嵩山镇的超市、某



3日夜间的案发现场。(威海市交警支队供图)

公司、东马格村村委,东马格村村委距离案发地点仅有250余米。但由于光线不好,摩托车车速较快等原因,从这些监控录像均不能分辨出谁是肇事司机。

从超市的门前录像中,民警仔细甄别多次后,最终确认驾驶摩托车离开超市时的司机是陈某。经对曾某再次讯问,曾某又称,驾车离开超市不久后他们曾下车在路边小便,事后对换了司乘关系。另外两处的监控录像中,摩托车均是一闪而过,时间不足1秒钟,民警难以辨别两人的衣着颜色、体貌特征。

为证实到底谁是肇事司机,民警只好通过模拟现场来再现案发过程。民警找来两名与陈某、曾某

体貌特征相仿的协警,分别身着红色上衣、黑色上衣,于8日晚间在光亮程度、车速相仿的情况下,反复驾驶摩托车驶经三处监控录像地点,且多次对换司乘关系。经过4次模拟现场后,民警证实:肇事司机是陈某。

## 真相大白,法盲荒唐

为何马某等人指证曾某是肇事司机?为何曾某自己承认是肇事司机?围绕这两个问题,民警再次进行了调查。调查中,马某称因为事发时光线不好,他并未看清谁是司机,只是见曾某被压在摩托车下,便想当然地认为曾某就是肇事司机。马某

的妻子时某及在场围观者也均未看清谁是肇事司机,在听说曾某是肇事司机后,都是人云亦云。

9日,民警对已经被拘留两天的曾某做了第三次笔录。这一次,曾某说:他确实不是肇事司机。当天,曾某被释放。

13日上午,赶到交警六大队表示感谢的曾某对记者说,事发后所有人都指证他是肇事司机,唯一能证明他不是肇事司机的陈某又死了,“不管我怎么说我不是肇事司机,也没人给我证明了。”曾某是个法盲,于是他“坦白从宽”,称自己是肇事司机争取从轻处理。

目前,本案的事故责任认定及审理还在进行中。

<http://vico.vw.com.cn> 4001-880-888

开启的,不仅是展厅,更是新篇章



## 恭贺山东百得利—进口大众汽车经销商展厅盛情开启

山东百得利—大众进口汽车授权经销商全新展厅盛情开启。秉承大众进口汽车全球最新统一标准设计建造,集整车与零配件销售、信息反馈及售后服务于一体。您在这里可以饱览车型丰富的原装进口大众汽车,在品鉴精湛德系造车工艺和先进科技理念中,领略到风格各异、气质纷呈的魅力座驾;享受无微不至的服务与关怀,更能参与精彩生动的互动体验。在山东百得利,大众进口汽车等待与您一起,开创无限可能的新篇章。

车之道,唯大众。



Das Auto.

详情请垂询大众汽车(中国)销售有限公司授权经销商  
山东百得利汽车销售有限公司 销售热线:0531-55769999

服务热线:0531-55769999

山东省济南市高新区世纪大道与凤凰路十字路口东行100米路南